

医保平台停机 业务暂停办理

本报讯(记者 李蕊)12月30日,记者从市医疗保障部门获悉,因医保待遇年度结转,省医保信息平台于2024年12月31日20时至2025年1月1日16时暂停对外服务,届时医保业务将暂停办理。

据了解,停机期间,暂停办理全省城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险、生育保险、长期护理保险的所有医保业务,包括但不限于暂停全省定点机构医保核算、省内异地和跨省就医医

保结算等业务。同时,河南医保微信小程序、河南医保支付宝小程序、河南医疗保障公共服务平台(网厅)等线上线下公共服务渠道服务将全部暂停。市医保部门工作人员提醒市民,请

在停机前,根据实际情况酌情提前备药,因为停机期间,定点医疗机构、定点零售药店将无法办理医保结算,如需入院就医的,可先自费办理,待省医保信息平台服务开启后再办理医保结算。

上周 蔬菜价格 小幅上行 猪肉价格 小幅下跌

本报讯(记者 崔敬)12月27日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格季节性上涨,生猪和肉蛋价格小幅波动,水产品、豆制品、奶制品价格稳中有降;生产资料价格总体运行平稳。

12月27日,我市监测的16种蔬菜价格中,13升1平2降。16种蔬菜本期均价2.75元/500克,20日均价2.70元/500克,环比上涨1.85%;同比下跌13.25%。

与上一周价格相比,上周上涨品种分别为:白菜、上海青、芹菜、青椒、黄瓜、白萝卜、茄子、大蒜、尖椒、包菜、豆角、蒜薹;下跌品种分别为:土豆、韭菜;胡萝卜价格持平。天气转冷,蔬菜种植、运输成本增加。加之新年临近,我市蔬菜价格季节性上涨。

12月27日,我市监测点肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.77元、精瘦肉15.98元、五花肉14.26元、牛肉29.84元、羊肉33.29元、鸡肉8.31元、鸡蛋4.96元。与上一周价格相比,牛肉上涨0.47%、羊肉上涨0.54%;精瘦肉下跌1.72%、五花肉下跌2.19%、鸡肉下跌1.54%、鸡蛋下跌0.60%;生猪价格持平,猪肉价格小幅下跌。

与12月20日监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,15升14平10降。生产资料20个品种价格中,6升12平2降。

搬家式大扫除清洁行动提升城市颜值

本报讯(记者 陈卓)12月29日,记者了解到,为持续深入开展搬家式大扫除清洁行动和市容环境提质“十大行动”,我市各相关单位纷纷行动起来,对市区主次干道进行清扫保洁工作,进一步提升城市颜值和品质。

当日上午,在文苑街附近,红旗区的环卫工人正在对路面进行清扫。为加大城市清洁力度,严格落实“两扫两保”工作模式和“六净六无”作业标准,红旗区相关单位加大主次干道、背街小巷清扫保洁力度,彻底清理路沿石痰迹油污及砖缝内长期积累的灰尘,并派专人每日早晚清掏擦洗果皮箱。在高新区,相关单位积极开展背街小巷洗街行动,每天出动大型机扫车12辆、氢能机扫车3辆,小型机扫车7辆等,确保道路整洁。

同时,市城管局环境卫生事务中心强化对市区14条主干道清扫保洁工作,



环卫工人正在工作

监督指导3家保洁公司按照道路“以克论净、深度保洁”的要求,根据天气和气温情况,强化道路湿扫保洁频次。通过加大机械化作业力度,采取“人工+机械”配

合作模式,要求3家保洁公司和中心所属相关部门,教育引导环卫工人和所属人员加强监督检查,确保把严禁焚烧垃圾和落叶工作落到实处。

元旦假期

高速公路禁止危险货物运输车辆通行

本报讯(记者 申长明)12月30日,记者从我市高速交警部门获悉,为了保障元旦假期群众出行安全,自2025年1月1日0时至2日6时,全市高速公路禁止危险货物运输车辆通行,提醒危险货物运输车辆驾驶人提前规划行车路线。

在2025年元旦假期(自2025年1月1

日0时至2日6时),河南高速公路禁止危险货物运输车辆通行。对违反高速公路禁限行规定的危险货物运输车辆,高速交警将依法对车辆及驾驶人给予处罚,并抄送违法信息,督促运输企业、行业管理部门落实安全监管主体责任。

高速交警提醒广大驾驶人,元旦假期期间,省内高速公路沿线各收费站禁

止危险货物运输车辆驶入,请相关运输企业和相应车辆驾驶人提前安排调整运输计划,合理选择出行时间和路线。由外省高速公路驶入我省的危险货物运输车辆,请在入省后第一个站口驶离高速公路。已在高速公路上行驶的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。

伴着晴好天气迎接2025年

本报讯(记者 张世彬)岁月匆匆,2024年已进入倒计时。12月30日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,我们将伴着晴好天气迎接崭新的2025年。

需要提醒的是,虽然天气保持晴好模式,但奈何毕竟已是数九寒天,再加上寒风不断,大家外出时还需注意防寒保暖。同时,居家取暖时要注意用火用电安全。

具体的天气信息为,2024年12月31日(星期二):晴间多云,偏南风3级~4级,气温-5℃~9℃。2025年1月1日(星期三):晴间多云,偏南风转东北风3级左右,气温-3℃~10℃。

【平原腔声】

物业多尽心,小区安全有保障

姬国庆

临近新年,为增强物业服务企业消防安全意识,有效防范各类事故风险隐患,12月24日下午,市住建局物业科对卫滨区物业小区的安全生产管理工作进行检查。(《平原晚报》12月27日A05版报道)

物业服务企业应当主动作为,尽心尽责,坚决守牢小区安全防线,为居民营造安全放心的居住环境。

市住建局物业科作为管理部门,他们以“时时放不下”的责任感,深入小区检查安全隐患,发现问题,督促整改,及时消除了安全隐患。

还值得点赞的是,检查过后,市住建局物业科并没有“到此为止”,而是对物业服务企业提出了明确要求:物业服务企业要完善消防应急预案,落实消防安全措施,值班人员要坚守岗位,尽职尽责,加强日常检查和值班巡查,消除火灾隐患……

就此来看,市住建局物业科既有“事前”对安全工作的高度重视,也有“事中”认真检查的务实之举,更有“事后”提出的明确要求,形成了确保小区安全的闭环管理。

还应当认识到,要想确保小区安全,仅靠市住建局物业科进行检查是远远不够的,还需要物业服务企业高度重视小区安全工作,把小区安全隐患消除在萌芽状态。

值得注意的是,春节即将到来,小区人流车流进入高峰期,容易产生一些安全隐患。如果物业服务企业不高度重视安全工作,任何一个环节出现疏漏,就有可能出现安全隐患,甚至产生连锁反应,造成的后果不可估量。

物业多尽心,小区有保障。作为物业服务企业,既然是为小区提供物业服务的,就应当严格按照市住建局物业科提出的要求,高度重视小区安全工作,主动作为,尽心尽责,坚持源头严防、过程严管,消除管理盲区,打造管理闭环,织密织牢小区“安全网”,一丝一毫也不能松懈,一时一刻也不能懈怠。

消除隐患,确保安全。与此同时,对于发现的安全隐患,物业服务企业必须做到“零容忍”,亮出实招硬招,加大管理力度,坚持标本兼治,消除一切安全隐患,确保小区“零隐患”“零风险”,全面提高小区安全管理水平,为居民守护好“小区内的安全”。

我们相信,只要物业服务企业尽心尽责做好了小区安全工作,小区居民的安全将会更有保障,物业服务企业不但可以在小区居民中树立良好的形象,而且小区居民缴纳物业费时将会更顺心、更积极、更主动,小区居民与物业服务企业和谐相处自然也就水到渠成,可以起到“一举多得”的良好效果。